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1. Consideraciones sobre el estadio fenolégico y etigiento de los
cultivos

El 11 de Octubre de 2013, empezamos el cultivolgienas hortalizas en la finca de la Universidad.
Nuestro objetivo era seguir el crecimiento de ldangas, midiendo en el tiempo las plantas,
monitorizando su evolucién para ver el desarrodigetativo de cada cultivo. Nos dividimos en grupes
dos o tres personas y cada grupo se ocupo de tta®EUEN mi grupo nos ocupamos del cultivo de
Cebolla y Apio.

2. Objetivos

= Conocer el marco de plantacion y las formas eregtes cultivos se desarrollan en el campo
= Observar y supervisar el crecimiento de las espafgigetales en cada etapa fenoldgica, desde su
trasplante hasta su posterior recoleccion.

3. Material vegetal

Los cultivos seleccionados fueron los siguientes:

» Apio, Apium graveolens
» Cebolla,Allium cepa

4. Materiales de laboratorio

Para cultivarlos
D03.J001

—
« D03.J002
- -
-

= Palas de cultivo

D03.Jo03

D03.Jo04

En la extracciéon

= Navaja
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Medidas

> Regla

> Bascula digital

5. Métodos

Trasplante

Seleccionados los cultivos de apio y cebolla yckisallones ya realizados, se procede a la eledeidas
bandejas con los cepellones en campo; trasplantanastros cultivos.

Con la utilizacion de la pala, se realizaron irmisis sobre el suelo, donde se colocaron los cepsllo
siguiendo el modelo de marco de plantacion selaadio:

= Alliumcepa: 0,15—-0,2x0,15-0,2m
= Apiumgraveolens: 0,2 — 0,3 x 0,4m

Mediciones

Las mediciones se realizaron en distintos estaflioslogicos, procurando tomar las medidas mas
significativas para realizar una posterior comparade dichos datos y realizar tablas de crecirnignt
desarrollo tanto de la longitud, como del peso yale hojas. Las mediciones se centran en laaditin

de una bascula digital para la toma del peso, egla para medir las dimensiones de la parte aéréasd
especies seleccionadas, sin contar el sistemautadit’ finalmente el n°® de hojas de ambas.

6. Fotos del cultivo
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7. Cebolla

El terreno de la finca, antes de ser preparado en
caballones aparecia bastante seco, condicione timaop
de trasplante. Como material vegetal utilizamos
cebollinos en cepellén, cultivadas en semillero en
bandejas. El cebollino optimo para el trasplantbede
tener tres o cuatro hojas verdaderas, y unos 3@e&m
altura, los bulbitos de diametro 1,5 - 2,5cm.

La precaucion en el caso de la cebolla es de gaslar
raices si parecen demasiado largas, porque esiteta/
en desarrollo débil de la raiz y puede crecer enloi.

La forma de riego es por goteo, las plantulas se ha
dispuestos en dos hileras.

Ao e renga e = Stmanty, oA on Ly 3miehel.

Después del trasplante se realizaron las medigiolassprimeras plantulas fueron en cepellén, hasta
llegar a la cosecha. Se utilizaron en cada recdgjulantulas.

Primero, se cortaron el nimero de hojas y se nladidngitud de la hoja mas larga de cada planta,
simplemente utilizando una regla. Las medidas serhain considerar el sistema radicular, que s&a.cor
Luego con el crecimiento de la planta se ha met#idibién el tamafio y peso del bulbo en crecimiento,
usando una bascula digital. Los datos medidos easel de la cebolla en las dos primeras salidas son

N° de hojas
Octubre Noviembre Diciembre  Enero Febrero
Ne de 1 3 7 7 8 8
ejemplares
2 6 6 8 10 12
3 4 8 11 9 8
4 6 5 9 7 9
5 5 7 7 11 9
Media 24 33 42 45 46
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N2 de hojas
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Altura (cm)

Octubre Noviembre Diciembre Enero Febrero
Ne° de 1 34 39 45,5 52,5 50,8
ejemplares
2 37 41 51 56,2 49,8
3 46 42 46 47,1 51,6
4 39 45 52,5 48,7 56
5 37 46 48 50,1 57
Media 38,6 42,6 48,6 50,92 53,04
Altura
y =3,72x + 35,592
60 R?=0,9609
o= 53,04
50 [
B _%
30 Media
20 ——Lineal (Media)
10
0 T T T T 1
1 2 3 4 5
60
. X y = 3,72x + 35,592
50 m RZ - 0,9609
'
A % ¢ 1°
40 r m 2
¢ A 32
30
X 42
20 X 5@
® Media
10 ——Lineal (Media)
0 T T T T T 1
0 1 2 3 4 5 6
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Peso (g)

Octubre Noviembre Diciembre Enero Febrero
N° de 1 3,24 5,54 6,16 11,2 16,8
ejemplares
2 6,35 7,8 9,4 9,8 14,7
3 7.2 8,3 8,7 12,3 16,5
4 6,5 7,9 10,9 13,3 17,8
5 6,0 7,43 9,6 11,6 15,1
Media 38,6 42.6 48,6 50,92 53,04
Peso
18
16 -
14 / y =2,489x + 2,5378
R2=0,9397

12
10 /

Medi
i // edia
6 ——Lineal (Media)
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20
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Como material vegetal hemos utilizado
plantulas en cepellon en bandejas. En fase de
trasplante las plantas tienen una altura de 10-15
cm, lo que corresponde a las plantulas que
medimos.

Como en el caso de la cebolla, después del
trasplante hemos realizado las mediciones, y
hemos seguido en la salida haciéndolas hasta la
cosecha.

Se utilizaron cada vez 5 plantulas, contado el
numero de hojas y midiendo la longitud de la
hoja mas larga de cada planta. Las medidas se
hacen sin considerar el sistema radicular, que se
corta. Se ha medido el peso de las plantas
usando una bascula digital.

Los datos medidos en el caso del apio en las
dos primeras salidas son:

N.B.: las medidas de la segunda salida no corregoa las mismas plantulas, si no a otras cincos
muestras de cultivo.

A partir de la segunda salida y en las sucesivambhanedido también el diametro de los bulbillos,
para evaluar si el crecimiento se hace uniforme.

El diametro inicial de los bulbillos ya lo conocesrammo alrededor de 1,5 - 2,5 cm.

N° de hojas
Octubre Noviembre  Diciembre Enero Febrero
N° de 1 10 16 17 25 29
ejemplares
2 7 13 16 27 36
3 7 12 13 31 37
4 8 11 18 30 27
5 9 18 21 30 29
Media
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N2 de hojas
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Altura

Octubre Noviembre Diciembre Enero Febrero
Ne° de 1 18 39 35 45 50
ejemplares
2 16 37,5 40 45 52,5
3 15 37 39 43 48,5
4 16 35 425 46,5 51
5 15 38 43 48 52
Media 16 37,3 39,9 455 50,8
Altura
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30 Media
/ —— Polinémica (Media)
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Altura

Octubre Noviembre  Diciembre Enero Febrero
N° de 1 21,7 31,2 45,4 69 87
ejemplares
2 15,6 25,6 50,5 65 88,5
3 15,44 23,2 39 63 93
4 16,2 21,7 42,5 70,5 95,5
5 17,4 23,3 43 78 96
Media 17,268 25 44,08 69,1 92
Peso (g)
100
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Diametro (cm)

Octubre Noviembre  Diciembre Enero Febrero
N° de 1 1,5 2,3 3,8 3,6 6,9
ejemplares
2 1,5 2,5 2,9 4.8 5,8
3 15 2,7 3,4 4.5 5,7
4 1,7 2,7 3,9 5,2 6,6
5 1,7 2,1 2,9 4.9 6,9
Media
Diametro (cm)
y =0,15x2 + 0,274x + 1,208
R2=0,9981
//
— Media
—— Polinédmica (Media)
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| 20
A 3°
JZEK < 4
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9. Conclusiones

Podemos observar que el crecimiento tanto en Agaocen Cebolla ha resultado sin
complicaciones. Probablemente si comparasemos utbsos con los rendimientos
normales de los cultivos en estados normales degida, no se adecuarian ni al
crecimiento 6ptimo ni tiempo de recogida esperado.

Otro de los puntos a tener en cuenta es que @a@uéiqueria también la aplicacion
de fitosanitarios para la regulacion de plagas, auegue en Apio y Cebolla no se
vieron muy afectados, algunos tipos de coles sisgfreeron severamente estas plagas
en hojas sobre todo.

Por otra parte, deberiamos comentar, que el crectmidel bulbo en Cebolla se
desarrollo tanto con un cierto retraso como comamdimiento bastante inferior a las
especies normalmente cultivadas.

Por ultimo comentar que al haber la carencia deosidertilizantes los rendimientos
guedan notablemente mermados y sobre todo en &irdiés del bulbo en cebolla se
ralentiza.
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